













# Недокура - в зоне риска

**В газету  
«Советское Приангарье».  
Главе района  
В. Н. Гомозову.  
Губернатору  
Красноярского края  
А. Г. Хлопонину.  
Депутату  
Государственной думы  
И. Исакову.  
Президенту РФ  
В. В. Путину.**

Мы, жители п. Недокура, Кежемского района, Красноярского края - «заложники» строящейся Богучанской ГЭС и будущего мертвого моря, ПРОСИМ ВАС помочь решить нашу проблему.

Запуск первого агрегата Богучанской ГЭС планируется в 2009 году. Мы на против строительства, потому что прогресс не остановишь, но...

Из газеты «Советское Приангарье» №№ 168-171 от 15.10.2006 г., прочитав материал «Как вы оцениваете социальное самочувствие жителей Кежемского района», мы, жители п. Недокура, узнали, что живем в поселке, который считают «перспективным», а из материалов Предварительной социальной и экологической оценки «Эколайн» (Москва) стр. 53 п. 7.3.3 также узнали, что «Все новые поселки, за исключением Новой Недокуры, признаны бесперспективными, инфраструктура этих поселков в бедственном состоянии...»

Мы же, проживающие в «перспективном» поселке, считаем, что Недокура - совсем не ПЕРСПЕКТИВНОЕ место. Вот наши аргументы:

1. После затопления будет подтопление дороги Недокура - Кова в трех точках, а именно р. Тайменьи, р. Курийская, р. Болотный. р. Кова будет шириной 1 км 300 м (источник информации - Центр «Эколайн»).

На мост через р. Кова строить не будут, так как экономически это не рентабельно (4-5 машин из п. Недокура). Может быть, будет работать ПАРОМ, со слов Дирекции водохранилища БоГЭС, но пока это решится, мы будем отрезаны от большой земли неизвестно на какой период, и вспомнят ли о нас, если мы - ПЕРСПЕКТИВНЫЕ?

Обещают построить дорогу, где подтопляются выщепечерченные ручьи. Мы за последние 10 лет проживания и по опыту езды по этой дороге знаем, что каждый год ее подсыпают, а дорожное полотно уходит в болото.

Охотники проживающие в п. Недокура, рассказывают, как в лесу на болотах, на высоковольтных проводах висят бетонные столбы. Когда же будет подтопление, то эти болотистые участки съедят ни одну тысячу кубометров дорожного полотна. Ежегодно в период весеннего паводка в течение двух-трех месяцев после разборки моста через р. Кова, жители находятся в отчаянии: как выехать в район-



ную больницу, как вывезти детей для поступления в вуз? Переправляем детей на резиновой лодке в самый пик разлива по бурлящей р. Кова для сдачи ЕГЭ в г. Кодинске. И сплава Богу что не было несчастных случаев, а после затопления такая переправа будет годами. А нет дороги - нет инфраструктуры, нет перспективы, нет развития поселка!

2. Обещают построить больницу. А сколько врачей приехало за последние 10 лет? Одни специалисты с высшим образованием - зубной врач, который является и главным врачом. А приедут ли врачи в наш «перспективный» поселок? К врачам в Кодинск, который находится от нашего поселка Недокура в 170 км, придется ездить нам, жителям, по болотной дороге, через ПЕРЕПРАВУ.

3. В детсад и школу ходят все меньше детей. Одна свадьба в год, а то и ни одной. В п. Недокура уже не приезжают, а уезжают.

4. «Инфраструктура» в нашем поселке: 80% жителей проживают в домах с печным отоплением. Где брать дрова?

Где брать кирпич? Дома построены в 1981-1985 годах, разве не было капитального ремонта. В поселке семь домов двухэтажных, 26 домов двухквартирных одноэтажных, которые отапливаются центральным отоплением. Теплосети, совмещенные с водопроводом, проложены свыше 20 лет назад и требуют капитального ремонта. Для ремонта нет труб. Чистые сооружения отсутствуют; канализационные и фекальные стоки текут прямо вниз, по направлению к будущему морю.

5. Население работает, в основных бюджетных организациях: больница - 18 человек, школа - 34 человека, детсад - 15 человек, дом престарелых - 19 человек, культура - 4 человека, администрация - 11 человек, участок КМУП ЖКХ Кр - 75 человек, почта - 2 человека, пожарная часть - 12 человек, СВЭС - 7 человек.

6. Растет безработица: 2002 г. - 42 чел., 2003 г. - 52 чел.,

2005 г. - 64 чел., 2006 г. - 83 чел.

7. За последние 10 лет, после вывода К-100, не было ни одной серьезной организации. Были фирмы-одногодки, люди работали без социального пакета. Лесной фонд вывален в радиусе 40 км (по данным лесничего).

Так какая перспектива ожидается в п. Недокура? Какое предприятие можно открыть у нас? И почему эти предприятия в «перспективном» п. Недокура до сих пор не открылись?

8. После затопления мы лишаемся сенокосных угодий, а значит, лишаемся источника дохода от ведения личного подсобного хозяйства, т. е. содержания крупногорного скота. После затопления исчезнут нерестилища для естественного воспроизводства рыбы, мы лишимся источника дохода от рыболовства. Основной источник дохода у пенсионеров, получающих мизерную пенсию, это сбор грибов и ягод, которых тоже не будет.

9. В п. Недокура существует одна водонапорная башня, которой уже 20 лет. Запас воды не знает. Запасной артезианской скважины нет. Анализа воды не знаем, не знаем, что пьем (электрочайники и в посуде, где хранится вода для питья - толстый известковый налет).

Из документа «Предварительная социальная и экологическая оценка в рамках подготовки банковского ТЭО (исполнительный Центр по экологической оценке «Эколайн», г. Москва) стр. 82, п. 8.10.4.3, раздел «Природно-очаговые инфекции: «В предстоящие 10 лет средний относительный показатель заболеваемости на 100 тыс. населения достигнет 69,5 тыс. (прогноз и оценка медико-биологических исследований, Красноярск 2003-2004 гг.)».

Очередной естественный подъем заболеваемости в Кежемском районе придется на 2008-2012 гг.».

Заведомо зная, что будут заболевания, нам специалисты-

А мы, жители «перспективного» п. Недокура, счи-ЕСЛИ НЕ БУДЕТ ЗДОРОВОГО ТО ТОГДА ПЕРСПЕКТИВЫ НАМ И НЕ НУЖНА.

Из «Предварительной альной и экологической в рамках подготовки ТЭО (исполнительный Центр по экологической «Эколайн», г. Москва), стр. 83, п. 8, раздел «Экономическое развитие регионов»: «На д этапе оценки остается один вопрос, насколько экономическое развитие держивает интересы мо го развития (в том числе вития поселений).

На основании вышеизложенного, просим признать поселок Недокуру неперспективным, находящимся в ЗОНЕ ветствия и риска, в ЗОНЕ, гоприятной для НА ЗДОРОВЬЯ И ЗДОРОВЬЯ НА ДЕТЕЙ И ВНУКОВ. Помочь по вопросу: куда обращаться по поводу пленки? В чем ниже подаемся:

**И. Л. НУРБЕЙ  
Е. И. САЙ  
Т. М. МАКСИМОВ  
О. В. ПРИЧИЧИ  
и д.  
всего 305 под**

## Вместо комментария

**Уважаемые недокуруцы!**

**Сказать, что ваше письмо нас удивило, это не сказать ничего. Оно нас поразило, изумило, потрясло...**

**Неужели вы действительно хотите, чтобы ваши селки признали неперспективными? И на самом деле рите, что это возможно?! Может быть, таким образом вы стремитесь привлечь внимание властей к проблемам своего поселка, получить у них гарантии будущего развития?**

**Если так, то вас можно понять. А если действуете по рассчитывайте на закрытие поселка, то, думаю, вершено напрасно.**

**И президент Путин, и губернатор Хлопонин, как ли государственные, не могут быть заинтересованы в выдаче ЖИВЫХ поселков, имеющих постоянное и троиспособление, социальную инфраструктуру (шикарный сад), построенную 20 лет назад.**

**Если следовать вашей логике, то сколько сел, деревень и поселков в России надо закрыть? Тех, где дорог круглогодичного действия, где давным-давно там не строилось, не хватает медицинских кабинетов, д. и т. п.?**

**Да, последние 10 лет страна падала в пропаст, ли теряла надежду, деревни вырождались и сминались всей территории России. Но сегодня наш президент Владимир Путин со своей командой пытается помочь ситуации, настойчиво продвигая национальные проекты.**

**Так, может быть, вам, уважаемые недокуруцы, стоит писать и говорить о способах решения проблем, с ящих перед поселками, а не наставлять на своем поселении?**

**Понимаю, что появление подобных писем не было случайным. Недовольство, неуверенность в достоверности, отсутствие конструктивного диалога с местной властью, недостаток информации - вот, мой взгляд, причины, по которым недокуруцы взяли за него.**

**Мне кажется, руководители района должны объяснять жителям Недокуры их перспективы, уверять в страхах и сомнениях, помочь в решении текущих задач, тогда бы, быть может, и не возникла идея о его неперспективности.**

**Надеюсь, что очень скоро недокуруцы получат долгительный, исчерпывающий ответ на свои непростые вопросы, сформулированные в принципе, к одному: как же будем, когда заработает ГЭС и наполнится водой нилище?**

**Нелли ЗОНО**





